



昨晚,2007~2008 赛季 CBA 总决赛第五回合角逐在广东东莞开战,两天前折戟东北的广东宏远回到主场迎战辽宁盼盼队。最终经过四节的鏖战,广东宏远凭借朱芳雨的惊艳发挥,主场 90:81 战胜辽宁盼盼。这样,广东宝玛仕就以 4:1 的总比分击败辽宁盼盼,时隔一年之后再夺 CBA 总冠军,这既是广东宝玛仕 5 年内第 4 个冠军,同时也是俱乐部历史上第 4 个 CBA 总冠军!而辽宁盼盼在时隔 9 年杀进总决赛后,再次无缘总冠军。

颁奖现场

朱芳雨高举至尊鼎 积臣脚踩云梯剪篮网

当第五场总决赛结束的哨声响起时,现场球迷起立为广东宝玛仕将士鼓掌;而广东宝玛仕的球员则露出了灿烂的笑容。的确,在时隔一年之后,广东宝玛仕又一次站上了中国篮坛之巅。

广东宝玛仕球员相互拥抱,而主教练李春江也显得非常高兴。现场工作人员随即给球员颁发总冠军 T 恤衫和帽子,而球员在得到这些东西之后马上换上。现场的气氛相当热烈,五彩的纸屑从球馆上空落下,李春江还被球员高高抛起。与此同时,辽宁盼盼主帅则显得很默然,他们静静地坐在场边观看着广东宝玛仕球员欢庆。

在欢庆了一会儿之后是颁奖仪式,中国篮协高层人士分别将总冠军戒指,以及鲜花送到广东宝玛仕将帅手中。而后是最激动人心的时刻,朱芳雨在球员的包围中,高高举起象征 CBA 最高荣誉的至尊鼎。与此同时,现场响起“我们是冠军的音乐”。一年之前,是前广东宝玛仕主教练李群举起至尊鼎。

紧接着,每名广东宝玛仕球员都象征性地举起至尊鼎。而后,广东宝玛仕外援积臣踩着云梯来到篮筐下,他用剪刀剪下篮网。现场球迷显得非常亢奋,的确,这个冠军广东宝玛仕来之不易。

人物特写

准双料“MVP”统治比赛 朱芳雨:奥运之后举办婚礼

朱芳雨的存在让辽宁所有的努力都化为了泡影。在宏远与辽宁的第五场比赛中,朱芳雨再次成为了比赛的统治者,全场拿下了 31 分、5 个篮板和 2 次助攻,其中在上半场就得到了 17 分,为球队的胜利奠定了基础。

朱芳雨在总决赛中的表现已经征服了所有人,如果不出意外他将很可能获得本赛季总决赛的 MVP,从而成为 CBA 历史上第四位常规赛和总决赛双料 MVP,此前三位分别是 1999~2000 赛季的王治郅、2000~2001 赛季的姚明、2001~2002 赛季的刘玉栋。

在经过了两个赛季的蛰伏后,朱芳雨终于在合适的时机找回了自己巅峰时的状态。因为在即将征战北京奥运会的中国男篮中,老将李楠由于伤病和年龄的原因在状态上已经开始出现了下滑,而此时朱芳雨的强势回归无疑是给中国男篮的奥运梦想再次增加了一个砝码。

朱芳雨的计划是在奥运会结束后举办婚礼。“到那时候,应该可以轻松一下了吧。你看,从现在到奥运会,时间早都安排得满满当当了。”记者随后才知道,早在去年 12 月,他已经跟女友领了结婚证,相恋多年的女友现在已经该称为“妻子”了。

“婚礼放到奥运会之后办,这几个月正好把什么都准备妥当,再说她也是运动员出身,挺理解我(当务之急是奥运会)的。”嘴上这么说,其实朱芳雨对婚事早有盘算,“到时候先在东莞这边办了,再回广西家里办。还好,我们两家距离不远,我家在柳州,她家在南宁,两三个小时的路程,到时候好办。另外,度蜜月的事情,可能出国就免了,还是在国内吧,比如去去四川什么地方。”

本组撰文 林风

总决赛最后一战 90:81 战胜辽宁 总比分 4:1 夺冠

CBA 五年四夺冠 走进广东时间?



体谈强音

今年的北京奥运会,央视推出了一档栏目叫人到奥运年,介绍的都是曾经的奥运冠军,或者是有实力在北京奥运会夺冠的人。显而易见,在家门口夺冠的意义当然是深邃而致远。

几天前,手握赛点的广东队客场败北送给了辽宁 13 年来的总决赛首胜,要想夺冠只有等回到主场。就在今天,当广东在自己的主场如愿以偿的时候,给人的感觉不像是一场总决赛,更像是一场相声专场,表演的曲目是马三立的经典段子——逗你玩!

早就有消息传出,第四场广东有故意放水的嫌疑,目的是为了回到主场夺冠。说实话,就算是真的我们也没有必要去责怪和苛责,在别人主场夺冠的感觉实在是不爽,看看巅峰时候的湖人队就知道了,每每

任重道远

在别人的地盘上做主的时候,别说拥有鲜花、掌声和最后剪篮网的仪式了,不听见客队球迷的嘘声就算是享受最高的待遇了。上个赛季见证了拥有阿联的情况下被八一队击溃的广东球迷憋了一个赛季,为的不就是能在自己的主场好好地闹腾一下吗?人之常情,我们应该理解。

大幕缓缓落下,紧紧巴巴的赛季也终于尘埃落定,拥有大多数国手的广东队有着冠军的老到和成熟,也有年轻队伍的拼劲,统治 CBA 在情理之中。不过,现在还不是这支队伍骄傲得意的时候,在不远的将来,奥运会这个真正意义上在咱家门口的战役就要打响,刚刚打完内战的你们就要肩负保家卫国、守土抗敌的责任了。兄弟们,千万别松劲儿,任重道远呀!

晚报记者 牛志强 实习生 白一帆

夺冠之路

两轮横扫进决赛 仅输一场拿冠军

1/4 决赛 3:0 横扫浙江广厦  
第一场 宏远 118:103 广厦  
第二场 广厦 98:105 宏远  
第三场 广厦 108:112 宏远

半决赛 3:0 横扫东莞新世纪  
第一场 宏远 122:111 东莞  
第二场 宏远 125:106 东莞  
第三场 东莞 101:117 宏远

总决赛 4:1 辽宁盼盼  
第一场 宏远 111:92 辽宁  
第二场 宏远 114:105 辽宁  
第三场 辽宁 83:106 宏远  
第四场 辽宁 105:96 宏远  
第五场 宏远 90:81 辽宁

天下大乱只是表面假象 广东无愧乱世唯一枭雄

季后赛总结

在本赛季常规赛结束的时候,没有比“天下大乱”这四个字更好的形容词来描述本赛季的 CBA 联赛。除了广东和江苏都发挥着正常的水平外,其他球队的表现令 CBA 一度处于乱世当中。当大家在为总冠军的归属问题头疼时,广东用实际行动告诉大家:如果没有广东,那么 CBA 就是乱世,有广东的 CBA,只有乱世枭雄。

作为广东队总决赛的对手,辽宁队并没有给广东制造太大的麻烦。由于过分依赖外援,辽宁队的成绩在很大程度上取决于外援的水平。选到好外援就能打出好成绩,如果没有好外援他们将变成一支普通球队。依赖外援注定让辽宁队在近期很难为广东构成威胁,至少在李晓旭和韩德君成长起来之前是这样。

新疆被处罚是个意外,否则在总决赛和广东对位的很有可能是新疆队。但是,不可否认的是新疆队还是一支依靠巴特尔和外援的球队,在巴特尔又老一岁的情况下,球队想要在下赛季继续打出本赛季这样的高水平也非常困难。

东莞因为拥有张凯,而可以在锋线上选择两名外援,而安东尼和海尔斯也没有令球队失望,成为本赛季攻击力最强的双外援。但是东莞的弱点是队伍太年轻,缺乏大赛经验。而这一点想要得到解决,至少要在两三年之后。

江苏的问题是球队自身,球员在比赛中能否打出血性成为他们最终获得成绩的关键。当然在俱乐部方面,外援也是江苏很难解决的一个问题,如果拥有好一点的外援,也许江苏队现在已经拥有一座总冠军奖杯了。

八一常规赛排名一度跌至第八,最终仅以常规赛第六名收场。在季后赛首轮中 1:3 被辽宁淘汰,在创造了若干项球队历史尴尬纪录之后,整体年龄老化的八一队即使在拥有王治郅的情况下也难在最近 5 年内翻身。

福建和山东尽管在常规赛中有过短暂的惊艳,但是从球队整体而言,他们还很难对总冠军发起冲击。 林风



郁闷的辽宁主帅郭士强